



Concluziile Sfântului Sinod cu privire la vizita Patriarhului Bartolomeu la Kiev



În cadrul ședinței de lucru din 23-24 septembrie 2021, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse și-a exprimat concluziile cu privire la vizita Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului la Kiev. Patriarhul Bartolomeu a fost în Ucraina în perioada 20-24 august la invitația autorităților ucrainene și a conducerii unei organizații religioase schismatice. În cadrul vizitei sale, Patriarhul Bartolomeu a slujit alături de liderii schismei ucrainene și și-a exprimat sprijinul față de aceștia, ceea ce a provocat proteste din partea arhipăstorilor, a clerului și a credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice.

Sinodul a recunoscut sosirea la Kiev a Patriarhului Bartolomeu împreună cu însoțitorii săi, fără o invitație din partea Patriarhului Moscovei și a Întregii Rusii, a Mitropolitului Onufrie al Kievului și al Întregii Ucraine și a ierarhilor legitimi ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, ca fiind o încălcare gravă a canoanelor, în special a canonului 3 al Sinodului de la Sardica și a canonului 13 al Sinodului de la Antiohia.

Decizia sinodală publicată condamnă „continuarea faptelor anticanonice ale Patriarhului Constantinopolului, care vizează zdrobirea unității Ortodoxiei”. În același timp, a fost evidențiat caracterul pur politic al vizitei efectuate de Patriarhul Bartolomeu, care a dezvăluit dependența sa de forțele din afara Bisericii.

„Păstrând memoria plină de recunoștință pentru meritele Sfintei Biserici din Constantinopol în lucrarea

de luminare a Rusiei Kievene cu lumina credinței lui Hristos, trebuie să subliniem că faptele nobile ale pururea pomeniților Patriarhi ai Constantinopolului din trecut nu justifică încălcările canonice actuale ale Patriarhului Bartolomeu, care a susținut schisma și a intrat în comuniune ecleziastică cu persoane care se numesc pe sine arhierii ortodocși, dar care nu au hirotonie canonică”, se menționează în decizia Sfântului Sinod.

„Susținând schisma din Ucraina, Patriarhul Bartolomeu a pierdut încrederea a milioane de credincioși”, – a constatat Sinodul Bisericii Ortodoxe Ruse și a subliniat că „în condițiile în care majoritatea creștinilor ortodocși din lume nu se află în comuniune ecleziastică cu el, el nu mai are dreptul să vorbească în numele întregii Ortodoxii universale și să se prezinte drept lider al acesteia”.

Sfântul Sinod a confirmat credincioșia Patriarhiei Moscovei față de normele dreptului canonic și principiile general recunoscute ale cooperării interortodoxe, precum și deschiderea sa continuă pentru o discuție panortodoxă asupra situației care s-a creat în Ortodoxia universală. „Responsabilitatea pentru subminarea unității Bisericii Ortodoxe îi revine în întregime Patriarhului Bartolomeu ca urmare a acțiunilor sale anticanonice”, este subliniat în decizia sinodală adoptată.

De asemenea, a fost exprimat sprijinul pentru Preafericitul Părinte Onufrie, Mitropolitul Kievului și al Întregii Ucraine, arhipăstori, păstori și întreaga plinătate a Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice în apărarea adevărului și devotamentul lor față de unitatea canonică a Bisericii.

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse a condamnat în repetate rânduri atentările Patriarhiei Constantinopolului la teritoriul canonic al Bisericii Ortodoxe Ruse, care din 2018 au căpătat un caracter sistematic. De asemenea, au fost remarcate în mod repetat consecințele grave ale acțiunilor anticanonice ale Constantinopolului pentru unitatea Ortodoxiei universale și situația Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice.

Serviciul de comunicare al DRBE